Тема: воздух - невидимка

Тип образовательной деятельности открытие.
Цель: выяснить у детей для чего нужен воздух.

Программные задачи:
1. Расширить знания о воздухе (его состав, свойства и ролью в жизни человека и растений).
2. Активизировать знания детей об органах дыхания (нос, верхние дыхательные пути, легкие). 
3. Познакомить детей со способами обнаружения воздуха в процессе экспериментирования.
4. Продолжать развивать умение устанавливать причинно следственные связи.
5. Развивать речь, вызвать интерес к экспериментированию. 
6. Развивать бережное отношение к окружающему миру.

7. Познакомить детей с нетрадиционной техникой рисования – кляксография с трубочкой.

8. Подвести детей к созданию выразительного образа при изображения предмета или явления.

9. Развивать эмоциональную отзывчивость, творческие способности, фантазию.

10. Развивать навыки сотрудничества.

Методы и приемы: 
наглядный (показ, демонстрация), словесный (объяснение, разъяснение), игровые, практические.

Здор.тех. : дыхательная гимнастика, физминутка, минутка настроения.

Пед.тех: гуманно-личностные.

ТСО: мультимедийная установка.

Худ.слово: стих-ие.

Предшевствующая работа: Знакомство с воздухом.

Оборудование, материал: 
Мыльные пузыри; стаканчики; трубочки; воздушный шар; бумага; гуашь, разведенная водой; пластмассовые ложечки.

Способ получения рисунка: 

ребенок зачерпывает пластмассовой ложечкой краску и выливает на лист, делая небольшое пятно-капельку. Затем дует из трубочки так, чтобы коней трубочки не касался ни пятна, ни листа.

ХОД образовательной деятельности:
Ребята встают в круг, проводится организационные момент.

Запах дружбы в воздухе летает,

Катя, Коля, Саша аромат вдыхают.

Мы вдыхаем, выдыхаем

И занятие начинаем

В.: Ребята обратите внимание на экран. Перед нами дом, в котором мы живем. Назовите те предметы, которые есть в нашем доме. (Что в нем есть?)
Ответы детей.

В.: А этот дом природы. Из чего состоит дом природы?

Ответы детей.

В.: Ребята, что общего между домом природы и нашим домом?

Ответы детей.

В.: Правильно, а зачем нам нужен воздух?

Ответы детей.

В.: Правильно, мы им дышим. А растениям зачем?

Ответы детей.

В.: А вы знаете, что воздух состоит из кислорода и азота. Мы с вами вдыхаем кислородом, а выдыхаем углекислый газ. Растение наоборот поглощают (вдыхают) углекислый газ, выдыхают кислород. А теперь давайте глазками посмотрим, как попадает воздух к нам в легкие.

Глазная гимнастика «Бегающий взгляд»)

В.: Вдох: через дыхательные пути входит в легкие воздух.  Там он через тончайшие стенки трубочек-сосудов, по которым течет кровь, отдает ей необходимые для жизни  человека вещества, забирает вредные, ненужные, и воздух - выталкивается наружу. Мы обычно не замечаем этого.
Входит незнайка.
Н.: Постойте, постойте чего выдумали, кто его видел, этот воздух?

В.: Ребята, а кто знает, как можно увидеть воздух.

Ответы детей.

Опыт1
В.: А хотите узнать? Возьмите зеркала, вдохните и выдохните на зеркало. Что вы увидели?
Ответы детей.

Воспитатель объясняет, что воздух хоть и не видимый, но с помощью зеркал его можно увидеть. А как вы думаете, почему зеркало запотело? Правильно вдыхаем холодный воздух, а выдыхаем теплый.

Послушайте песенку о носах:

У всех зверей, у всех людей имеются носы.

Носы важны, носы нужны не только для красы.

И ни чихнуть и ни вздохнуть без носа нам нельзя.
В.: посмотрим в зеркало на носы. Чем они похожи? А для чего в носу дырочки? (ответы детей)
Н.: ааа, я думал, что дырочки нужны, чтобы в них ковыряться, а что у растений тоже есть носы?  
В.: Растения дышат через маленькие дырочки (поры), которые можно рассмотреть в микроскоп, мы это проверим на следующем занятии.

В.: Давайте немного отдохнем. «Физминутка»

Раз, два, три, четыре, пять!

Все умеем мы считать,

Отдыхать умеем тоже,
Руки за спину положим,

Голову поднимем выше '

И легко - легко подышим…

Ну-ка подышите,  я послушаю.

В.: Ребята, а воздух можно не только увидеть, но и услышать. Давайте подойдем к столам.

Опыт №2 
В.: Ребята, для нашего эксперимента потребуется стаканы с водой и коктейльные трубочки. Подуйте и послушайте, слышите? А, почему пузырьки поднимаются вверх? Какие предметы опускаются на дно, а какие поднимаются вверх.

Ответы детей.

В.: Вывод: бурление происходит, потому что в трубочку мы выдыхаем воздух, и он поднимается вверх, потому, что он легче, чем вода.

Н.: Подождите, подождите, что значит воздух легче, чем вода, пузырьки ведь не летали.

Опыт №3. 
В.: Незнайка, мы с  ребятами проведем еще один эксперимент и постараемся тебе доказать что воздух легкий, а вы знаете из чего получаются мыльные пузыри? Ответы детей.

В.: Правильно, для следующего эксперимента нам пригодятся те самые мыльные пузыри. Надуйте все пузыри, что происходит, он поднимается  вверх, почему?

Ответы детей. Вывод: мыльные пузыри наполнились, воздухом и он поднялся вверх. Значит, воздух, какой -  легкий.

В.: Ну, что, Незнайка,  мы тебе доказали?

Н.: Доказали

Опыт №4. 
В.: Ребят, давайте следующим экспериментом, докажем, что воздух не имеет Формы? В этом эксперименте поучаствуешь ты, Незнайка. Вот тебе обычный резиновый шарик, надуй его, а я надую другой. Ребята, какой формы шарик у Незнайки (круглой), а у меня (овальной)? Значит, воздух принял форму того шара которого надували, а следовательно, мы доказали, что воздух не имеет формы.

Итог. 
В.: ребята, сегодня мы узнали, что воздух состоит из кислорода и азота. Мы вдыхаем кислород, а выдыхаем углекислый газ, а растения наоборот поглощают углекислый газ, а выделяют кислород. Какие свойства воздуха вы запомнили – легкий, невидимый, не имеет формы,
Н.: Ребята, а я еще знаю, что воздухом можно рисовать. Посмотрите вот эти все рисунки нарисованы воздухом. Хотите, я вас научу.
Незнайка предлагает подойти к столам.

Н.: зачерпните пластмассовой ложечкой краску и вылейте на лист бумаги. У нас получилось пятно- капелька. Затем возьмите трубочку и дуйте на это пятно, так чтобы её конец (трубочки) не касался ни пятна, ни бумаги. На это пятно можно воздействовать и управлять им, преобразовывая в какой либо задуманный объект. Можно добавить краску другого цвета и дальше раздувать, чтобы получился у вас изображение.

Дети выполняют действия, после завершения, рисунки рассматриваются, дети предполагают, что изображено, на что похожи рисунки. 

Н.: Ребята, вот вы и научились рисовать воздухом. Такая техника рисования называется -  кляксография с трубочкой.
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